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発言者 内          容 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
事務局長 
 
 
 
 
 
 
 

１．開催日時 平成２４年１０月２２日（月） 
午前９時００分から午前９時４５分 

２．開催場所 立田庁舎 ３階 第一会議室 
 
３．出席委員（３７人）別紙のとおり 
 
４．欠席委員（ ０人）別紙のとおり 
 
５．議事日程 
 
日程第 １ 議事録署名委員の指名 
日程第 ２ 議案第２２号 農地法第３条の規定による許可申請 
日程第 ３ 議案第２３号 農地法第４条の規定による許可申請 
日程第 ４ 議案第２４号 農地法第５条の規定による許可申請 
日程第 ５ 決定第 ８号 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定に 

よる当委員会の決定について                 
日程第 ６ 専 決 報 告 農地法第３条の３第１項の規定による届出 
日程第 ７ 専 決 報 告 農地法第４条第１項第７号の規定による届出 
日程第 ８ 専 決 報 告 農地法第４条第１項第８号の規定による確認願 
日程第 ９ 専 決 報 告 農地法第５条第１項第６号の規定による届出 
日程第１０ 専 決 報 告 現況証明願 
日程第１１ そ  の  他 
 
６．農業委員会事務局職員 （ ３人）別紙のとおり 
 
７．本委員会の書記は、課長補佐 渡辺弘康 である。 
 
８．会議の概要 
 
 開会（午前９時００分） 
 
定刻となりましたので、平成２４年１０月農業委員会定例会を始めさせていた

だきます。 
それでは、議事の進行は、愛西市農業委員会総会規則第５条により日永会長さ

んにお願いします。  
 
会長さん宜しくお願いします。 

 
 



 

会長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
事務局 
 
 
 
 
 

《会長あいさつ》 
 
それでは、本日の出席者数は３７名中３７名で、全員の出席をいただいており

ますので、只今より１０月定例農業委員会を開会します。 
 
審議に入ります前に、日程第 1、本日の議事録署名者を私より指名致します。 
ご異議ありませんか。 
 
《異議なしの声》 

それでは、 
議席番号３２番 芳川 照明 委員 
議席番号３３番 飯田 英雄 委員 

 
を指名しますので宜しくお願いします。 

 
 
それでは只今より、議事日程に基づき議案審議に入らさせていただきます。 

  
議案第２２号 農地法第３条の規定による許可申請・・・・・・・・３件              
議案第２３号 農地法第４条の規定による許可申請・・・・・・・・１件 
議案第２４号 農地法第５条の規定による許可申請・・・・・・・１２件 

 決定第 ８号 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定に 
よる当委員会の決定について・・・・・１２件 

専 決 報 告 農地法第３条の３第１項の規定による届出・・・・・６件 
専 決 報 告 農地法第４条第１項第７号の規定による届出・・・・１件 
専 決 報 告 農地法第４条第１項第８号の規定による確認願・・・１件 
専 決 報 告 農地法第５条第１項第６号の規定による届出・・・・２件 

 専 決 報 告 現況証明願・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１件 
 
それでは、議案第２２号 農地法第３条の規定による許可申請 について審議

をお願いしますが、議案番号３番につきましては、２２番委員が総会規則第１７
条の「議事参与の制限」に該当しますので、３番除く議案より審議をお願いしま
す。 
では、事務局より説明をお願いします。 
 

《事務局説明》（１番から２番、譲渡人住所氏名・譲受人住所氏名・申請地の所在・
地目・面積、権利の内容、申請理由を朗読） 
以上、１から２番につきましては、農地法第３条第２項各号に該当しない為、

許可要件を全て満たしていると思われます。 以上です。 
 
只今、事務局より議案第２２号１番から２番について説明させていただきまし
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7 番委員 
 
 
会長 
 
 

た、何かご質問・ご意見ございますか。 
 
１番の譲渡人が破産管財人となっているがどういう形でこうなっているのか詳

細を教えてもらいたい。 
 
平成 24 年 1 月 10 日に破産手続き開始と土地全部事項証明書の権利関係欄に記

されている。破産が認められ破産管財人が指定され、財産を処分し債権にあてる。
譲受人と破産管財人との間で金銭的に合意に至ったことにより農地法第３条の申
請となった。 
 
集落営農が管理している区域の農地だが、圃場の管理も人・農地プランで纏め

ていかないといけないのに他市の方に許可してしまうのはいいものなのか農業委
員会として協議してもらいたいが。 
 
人・農地プランは認められた農業者に集積する計画だが、農業委員会としては

農地法第３条の許可要件をみたす者であれば許可する見解で本申請は許可できる
内容であります。委員のおっしゃられたことも分かりますがご理解いただきたい。 
 
許可については制約は難しいとのことですが、今後は１ha 近くあり地元以外の

方が取得となると、例えば農業委員が水路とか排水路の管理するのが対応できな
くなる可能性がある。また地元以外の土地所有者本人が管理に参加しなくなる恐
れもある。相続などでの分散は仕方ないとして、大きな面積の農地を取得した場
合、指導等をやっていかないといけないことを視野に入れる必要がある。 
 
管理の問題などあるかもしれませんが、権利移転の際、土地改良施設を管理し

ている土地改良区の承諾を得るものでありますし、地域での管理は色々なやり方
をしているもので地域で維持管理していただければと思います。繰り返しになり
ますが許可については維持管理は別となります。 
 
地区担当の地元農業委員はどなたで。この件についてご存知でしょうか。 
 
 
知りませんでした。営農集団の役員をしてますが話はありませんでした。皆知

らないかと。 
 
地元に持ち帰っていただいて協議の上、許可するか判断してはいかがでしょう

か。 
 
先ほど事務局から説明がありましたが、地元協議と許可は別です。そうなると

何でも地元に持ち帰り協議になってしまいます。 
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会長 
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その他ありますでしょうか。 
 
（発言なし） 
宜しいでしょうか。 
 
それでは、議案第２２号 農地法第３条の規定による許可申請２件について賛

成の方は挙手をお願いします。 
 
（多数挙手） 
有り難うございました。賛成多数ですので許可することに決定します。 
 
続きまして、３番の審議に入りますので、２２番委員にはしばらくの間、退

席をお願いします。 
 
《２２番委員 退席》 
 
では事務局より説明をお願いします。 
 

《事務局説明》（３番、譲渡人住所氏名・譲受人住所氏名・申請地の所在・地目・
面積、権利の内容、申請理由を朗読） 
以上、３番につきましては、農地法第３条第２項各号に該当しない為、許可要

件を全て満たしていると思われます。 以上です。 
 
只今、事務局より議案第２２号３番について説明させていただきました、何か

ご質問・ご意見ございますか。 
 
（発言なし） 
宜しいでしょうか。 
 
それでは、議案第２２号 農地法第３条の規定による許可申請１件について賛

成の方は挙手をお願いします。 
 
（全員挙手） 
有り難うございました。全員賛成ですので許可することに決定します。 
 
つづきまして議案第２３号 農地法第４条の規定による許可申請１件について

審議をお願いします。 
では事務局より説明をお願いします。 
 
《事務局説明》 

（１番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
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読）申請地を既存宅地と一体的に進入路及び住宅敷地として利用する計画でござ
います。 
以上１件につきましては農地法第４条第２項各号に該当しないため許可要件を

満たしていると思われます。以上です。 
 
只今、事務局より議案第２３号１件について説明させていただきました、何か

ご質問・ご意見ございますか。 
 
（発言無し） 
 
宜しいでしょうか。 
 
それでは議案第２３号 農地法第４条の規定による許可１件について賛成の方

は挙手をお願いします。 
 
（全員挙手） 
有り難うございました。全員賛成と言う事で、県へ進達することに決定いたし

ます。 
 
つづきまして議案第２４号 農地法第５条の規定による許可申請１２件につい

て審議をお願いします。 
では事務局より説明をお願いします。 
 
《事務局説明》 

（１番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読） 
（２番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読）１番・２番につきましては愛知県発注の地盤沈下対策事業に関する一時利用
でございます。 
（３番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読）前回も近隣での申請がありましたので事業計画を精査させていただきました。
本社機能を申請地近接の工場に移転し、駐車場として計画でございます。 
（４番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読）海部農林発注の特定農業用管水路特別対策事業の石綿管付け替え工事のため
仮設事務所を設置し一時利用する計画でございます。 
（５番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読）現在、借家に居住しておりますが両親高齢のため、宅地内に建設する分家住
宅用の進入路として利用する計画でございます。 
（６番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読） 
（７番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
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読） 
（８番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読）６番から８番につきましては、愛知県発注の地盤沈下対策事業の管敷設工事
のため仮設道路として一時利用する計画でございます。 
（９番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を朗
読）現在アパートに居住しており、将来のため分家住宅を建築する計画でござい
ます。 
（１０番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を
朗読）本年１月まで津島市の会館で活動していたが借地を返還したため新たに会
館を建築し境内地として利用する計画でございます。施設は教会１棟、駐車場２
５台分でございます。 
（１１番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を
朗読）現在は家族３人でアパートに居住しており、将来を考慮し分家住宅を建築
する計画でございます。 
（１２番、申請者住所氏名・申請地の所在・地目・面積、申請内容・申請理由を
朗読）現在は家族４人でアパートに居住しており、将来を考慮し母の所有する申
請地へ分家住宅を建築する計画でございます。 

以上、一時転用６件を含む１２件につきましては農地法第５条第２項各号に該
当しない為許可要件を全て満たしていると思われます。 以上でございます。 
 
只今、事務局より議案第２４号１２件について説明させていただきました、何

かご質問・ご意見ございますか。 
 
（発言無し） 
 
宜しいでしょうか。 
 
それでは議案第２４号 農地法第５条の規定による許可１２件について賛成の

方は挙手をお願いします。 
 
（全員挙手） 
有り難うございました。全員賛成と言う事で、県へ進達することに決定いたし

ます。 
続きまして、決定第８号 農業経営基盤強化促進法第１８条第 1 項の規定によ

る当員会の決定についての説明をお願いします。 
 
《事務局説明》決定第８号につきましては、集計概要を報告し説明とさせてい

ただきます。議案番号１番から１２番、全体筆数は４８筆、面積は５３，３９０
㎡でございます。全て円滑化団体を通じて利用権設定されており筆数２４筆、２
６，６９５㎡でございます。円滑化団体から○○○○16 筆、１４，９８５㎡。○
○○○８筆、１１，７１０㎡となっています。内容につきましては、作物はレン
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コン８筆、水稲１６筆。全て新規。契約期間は６年１０年。権利内容は賃借権で
ございます。尚、この事案につきましては農業経営基盤法第１８条第３項の各要
件を全て満たしていると思われます。 以上です。 
 
只今、事務局より簡略した内容ではございましたが、決定第８号について説明

をさせていただきました、何かご質問ございますか。 
 
（発言なし） 
宜しいでしょうか。 
 
それでは、決定第８号 農業経営基盤強化促進法第１８条第 1 項の規定による

当委員会の決定について、賛成の方は挙手をお願いします。 
 
（全員挙手） 
有り難うございました。 
全員賛成ですので市へ答申する事に決定させていただきます。 
 
続きまして、専決報告５件について事務局より一括で説明をお願いします。 
 

《事務局説明》 
（専決報告 農地法第３条の３第１項の規定による届出 １番から６番の届出者
住所氏名、申請地・地目・面積、申請内容・権利・取得事由、斡旋希望の有無、
を朗読）以上６件の届出がございました。 
  
（専決報告 農地法第４条第１項第７号の規定による届出 １番の申請者住所氏
名・申請地所在、地目、面積・目的・申請理由・受理通知交付年月日を朗読）以
上１件の届出を受理させていただきました。 
 
（専決報告 農地法第４条第１項第８号の規定による確認願 １番の願出者住所
氏名・申請地所在、地目、面積・土地の利用状況・処理年月日を朗読）２ｱｰﾙ未満
の農業用施設に供する場合となっています。事務局にて確認させていただき農業
用として利用されていましたので処理させていただきました。 
 
（専決報告 農地法第５条第１項第６号の規定による届出 １番から２番の申請
者住所氏名・申請地所在、地目、面積・目的・申請理由・受理通知交付年月日を
朗読）以上２件の届出を受理させていただきました。 
 
（専決報告 現況証明願 １番の願出者住所氏名・土地所在、地目、面積・事由・
現地確認・証明年月日を朗読）以上１件証明させていただきました。 
尚、この案件は５条案件の５番にて分家住宅建築に伴う進入路と同様に分家住

宅敷地として一体的に利用する計画でございます。 
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15番委員 
 
会長 
 
 
 
 
事務局 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
以上でございます。 
 
只今、専決報告についてご説明させていただきました。これについて何かご質

問ございますか。 
 
 （発言なし） 
宜しいでしょうか。 
 
それでは、専決報告について賛成の方は挙手をお願いします。 
 
（挙手多数） 
有り難うございました。賛成多数にて可決承認をさせていただきます。 

 
これをもちまして、１０月定例農業委員会に付託された案件の審議を終了しま

す。 
 
 

（終了 午前９時３２分） 
 
 

続きまして、その他に入らさせていただきます。 
 

○ 先月の農地パトロール報告をお願いします。（立田地区） 
 
（１５番委員より報告） 

 
 ご苦労様でした。 
 
 
その他、事務局より報告事項があればお願いします。 

 
○ 今月の農地パトロールは八開地区を予定しておりますので、八開地区委員の

方は、八開庁舎 農業管理センター１階土地利用調整室に１０月２６日（金）
午後１時３０分集合をお願いします。  

 
○ 次回、定例農業委員会は１１月２０日（火）午前９時より立田庁舎 第一会

議室にて開催いたします。 
 
○ お手元に「平成２４年度 愛西市農畜産物品評会」の案内を配布させていた

だきました。 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
会長 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
農産物品評会 11 月 30 日（金）午後２時 あいち海部農協 北部営農センタ
ー２階 表彰式１２月１日（土）午前 9 時 15 分 あいち海部農協本店（ア
グリフェスタ会場） 
お時間があればお出かけ下さい。 
 

又、「あいちの農林水産フェア」が１１月１５日（木）～２０日（火）午前
１０時から午後７時まで、 丸栄 ８階 大催事場で開催されますので、こ
ちらも宜しければお出かけ下さい。（愛西市は１５日～１７日） 

 
○ お手元に昨年もお願いしました「利用状況調査」の封筒を配布させていただ

きました、中に担当地区の図面が入っております。期間を１２月定例農業委
員会（１２月２０日）までとさせていただきます。 宜しくお願いします。 

   何かご質問ございますか。（質問無し） 
 
○ 定例会終了後、第３回の「定数・報酬検討委員会」を行いますので委員の方

は宜しくお願いします。 
 
○ 昨年、皆様方に「名詞」をお渡ししました。今年も必要であれば、印刷をさ

せて頂きますが、いかがでしょうか。みえたら事務局までご連絡ください。 
 
○ お手元に１０月１５日に第２回の審査会を行いある程度のものができあが

りました人・農地プランの資料を配布させていただきました。高齢化・後継
者不足などの問題があるため愛西市の人・農地プランが作成されました。
人・農地プランに位置づけがされますと助成がされます。９月の研修会にて
農業委員は相談にのる旨の指導がありました。配布資料を参考に相談があり
ました指導のほどよろしくお願いします。 

 
 
 事務局からは以上でございます。 
 
 
その他よろしいでしょうか。 

 
 （発言なし） 

これをもちまして１０月定例農業委員会を閉会いたします。 
 
 

 閉  会（午前９時４５分） 
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